



盱眙县广播电视台



盱眙县广播电视台2012年被省社科联命名为“江苏省社会科学普及示范基地”，2015年被全国社科普及工作经验交流会组委会评为“全国社会科学普及教育基地”。

盱眙县广播电视台以社科知识贴近百姓生活、贴近盱眙实际、贴近发展需要为要求，开设专栏、安排专人、添加设备，大力宣传和普及社会科学知识。宣传和普及社科知识的栏目共有7个，“身边的社会科学常识”电视栏目，每周一到两档，内容包括礼仪礼节、民俗经典等多个方面，有动漫、情景再现等多种形式。据数据

调查公司统计，该栏目的收视率高达11.8%。电视台还开办了以专家、学者社科知识讲座为主的《淮上讲堂》，以普及法律知识为主的《举案说法》，以介绍常见社科知识为主的《科普大篷车》，以介绍盱眙本地历史文化、风土人情为主的《泗州风物志》等专栏；广播电台开设了《说古道今话盱眙》《与您同行》栏目，传播盱眙本土历史文化。同时，还围绕社科普及工作，每季度向社会广泛征集弘扬正能量的公益广告题材，让大众都参与到社科普及工作中来。



苏皖边区政府旧址纪念馆

苏皖边区政府旧址纪念馆，1985年10月经中宣部批准成立，1986年元旦正式对外开放，占地面积10000多平方米，建筑面积约5000平方米，由苏皖边区革命史陈列、李一氓生平事迹陈列及李一氓骨灰敬撒处、苏皖边区政府主要领导人和部分厅局办公场所原状陈列、苏皖边区政府交际处原状陈列、刘瑞龙生平事迹陈列五部分组成，是全国重点文物保护单位、省级爱国主义教育基地、省优秀博物馆，2009年被省社科联命名为“江苏省社会科学普及示范基地”，2014年被全国社科普及工作经验交流会组委会评为“全国优秀人文社科普及基地”。



纪念馆紧紧把握“特色立馆、学术兴馆、服务强馆、和谐建馆”的总体发展思路，成立了苏皖边区政府研究会，先后编辑出版



《苏皖边区史略》《苏皖边区历史画册——人物篇》《苏皖边区画史》《苏皖边区研究论文集》《苏皖边区名人录》（经济篇）等学术专著和《苏皖边区政府研究》会刊。组织开展苏皖历史巡回展、苏皖历史主题宣讲，送知识进机关、进校园、进社区、进军营。承办“铁血雄风——新四军在江苏抗战文物展”“铁血淮安——纪念淮安抗战胜利70周年图片展”，组织了庆祝国庆和建党系列活动以及革命歌曲大家唱、夜游纪念馆、革命知识竞猜、社科电影放映等活动，成为淮安开展社科普及教育和红色旅游的窗口。



吴承恩故居



吴承恩故居占地15000平方米，建筑面积3800平方米，为明代风格的古典园林建筑群，是国内唯一综合展示西游记文化和纪念吴承恩的场所，由故居本体、吴承恩生平陈列厅、玄奘纪念堂、美猴王世家艺术馆、六小龄童工作室五个部分组成。是省重点文物保护单位，2015年被省社科联命名为“江苏省社会科学普及示范基地”。

吴承恩故居依托西游记资源，积极开展社科普及活动，聘请西游记研究专家为顾问，每年培训教育职工10次以上，

让所有职工都成为社科普及宣传员；委派顾问和讲解员深入学校、社区等地开展西游记知识宣讲；利用重大节日，开展多项西游记方面知识的普及教育活动；成立淮剧表演队，将《西游记》中的精典故事改编为有教育意义的剧目，深入社区演出；成立吴承恩研究会，吸纳社会各界人士传播西游记的知识；创办吴承恩故居网站，通过网络传播西游记知识。每年接待免费人员20多万人次，充分发挥社科普及基地的教育作用。



淮阴八十二烈士陵园简介

淮阴八十二烈士陵园占地约480亩。始建于1955年，是纪念在1943年3月18日，为掩护刘老庄当地党政军领导机关和人民群众安全转移，全部壮烈牺牲的连长白思才、指导员李云鹏率领的八十二名指战员。主要纪念设施有：八十二烈士墓、八十二烈士纪念馆、八十二烈士纪念碑及广场、碑廊、廊柱、八十二棵青松、壮志亭、红星广场、浴血刘老庄主题战壕、刘老庄八十二烈士纪念林等。是国家级国防教育示范基地、抗战纪念设施，2015年9月，被省社科联命名为“江苏省社会科学普及示范基地”。



园区依托红色文化资源，充实内容，创新思维，拓展空间，在全社会大力宣扬八十二烈士精神，传播爱国主义思想，唱响时代主旋律。每年的“三·一八”烈士殉国纪念日，都举行隆重的纪念活动；清明节、青年节、“七·一”“八·一”“十·一”等重大节日，安排公祭、入团、入党宣誓、主题教育等相关活动；设计制作以八十二烈士精神为主题的纪念品、宣传册、宣传片、明信片等教育宣传资料；为参观者提供新四军军史、历史人物传记、史志汇编等书籍，为专家学者搭建史学研究平台。每年接待瞻仰参观游客达50万人次以上，使烈士精神和社科知识得到了广泛而深远的传播。



盱眙县黄花塘新四军军部纪念馆



黄花塘新四军军部纪念馆占地面积150亩，可供参观的展厅面积7000平方米。1943年1月10日，中共中央华中局暨新四军军部移驻盱眙县黄花塘镇黄花塘村，直到抗战的全面胜利，历时两年零八个月，是新四军军部驻扎时间最长的地方。该馆是全国百家红色旅游经典景区、省级重点文物保护单位、省爱国主义教育基地，2015年被省社科联命名为“江苏省社会科学普及示范基地”。



多年来，纪念馆一直坚持将社科普及融入到日常工作中去，并与二十多家大、中、小学签订共建协议，开展爱国主义教育和社科普及活动。为了让更多的游客了解到广大新四军科技人员在艰苦条件下的科研成果，2013年对新四军二师兵工部进行布展，通过对新四军军工工作的详细介绍，使观众从不同的角度了解更多新四军的情况，从中接受教育。

中国西游记博览馆

中国西游记博览馆座落在吴承恩故乡淮安、风景古朴秀丽的古淮河畔，建筑面积3600平方米，是目前全球唯一一个综合应用声、光、电、动漫等现代手段于一体的大型文化主题展馆，集知识性、休闲性、娱乐性、参与性于一体，其科学的布局、丰富的展品以及创新的展陈手法对古典名著《西游记》进行全面溯源和演绎。2015年被省社科联命名为“江苏省社会科学普及示范基地”。



中国西游记博览馆发挥服务社会职能，成为各学校社科普及实践场馆，举办“淮安日报、淮海晚报小记者走进西游记博览馆”活动，弘扬西游记文化，加强青少年爱国主义教育和乡土教育，激励广大青少年为党旗添彩、为家乡喝彩、为自己加油；每年定期与淮安各中小学举办游西游记活动；积极开展“社科进社区”活动，放映西游文化宣传片，让广大群众了解《西游记》；定期举办“社科普及知识讲座”。